
      OVERLADE FRISKOLE & BØRNEHUS 
        TRIVSEL & TRYGHED I LEG & LÆRING 
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde den 10. maj 2022 

Tilstede: Tommy, Hermann, Ditte, Carina, Troels, Heidi, Roel, Kim, Thomas, Nis, Tanja, Jesper og Else.  

Afbud: Simon 

Dagsorden: 

1. Dagsorden godkendt  

2. Referat fra sidste bestyrelsesmøde godkendt 

3. Kort opfølgning på punkter fra sidste bestyrelsesmøde 

3.1. Tag – Jesper og Roel kigger på tag og vurderer om der skal en VVS til. 

3.2. Indeksregulering og ændring af takster på 50 kroner for mad til SFO; Tommy laver skriv som sendes 

i juli.  

3.3. Arbejdsdag; seddel med opgaver laves. Tommy sender den rundt. Snakkes videre om under 

eventuelt.  

4. Konstituering af den nye bestyrelse 

4.1. Formand; Tommy 

4.2. Næstformand; Thomas 

4.3. Kasserer; Kim 

4.4. Sekretær; Else 

4.5. Medlemmer; Hermann, Jesper, Nis, Roel 

4.6. Suppleanter; Tanja, Heidi 

5. Meddelelser fra 

5.1. Formand;  

Vi fik holdt GF, og det var dejligt at vi skulle have stemmesedlerne frem.  

5.2. Skoleleder;  

En elev fra lillemellem flytter skole, til Ranum, pr. 1/6.  

Der er sat 40.000 kr. af til en ny printer og den er bestilt – vi har et år tilbage på den gamle 

kontrakt.  

Der er ønske om at skoleskemaet slutter kl. 13.30/14 næste skoleår - hver dag for alle elever, og 

dermed kun en afgang med bussen om eftermiddagen. Troels skal på kursus i to dage i næste uge 

om skemalægning.  

Vi skal have sat et ansættelsesudvalg til Simons stilling. Indtil videre er der 2 ansøgere til stillingen. 

Der opfordres til at alle der ønsker at deltage, at gøre det. Ansættelsesudvalg: Roel, Thomas, Heidi 

(måske), Tanja. Ansøgningerne kommer til at ligge på Viggo, og der stemmes om hvilke lærere der 

skal kaldes ind til samtale.  

Borgerstuen og fællessalen bookes gennem Lars. Der har været lidt uenigheder om, hvordan 

bookingen skal foregå. Troels indkalder de relevante parter til en snak.  

Det gule hus på hjørnet af vejen op til hallen har vi kigget på til SFO. 
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I sin tid var det Nis, Mia og Carina der tog spadestikket til friskolen. Carina er nu stoppet i 

bestyrelsen. Der har været sat stor pris på ærligheden og samarbejdet. Troels overrækker en kurv 

som kæmpe tak.  

5.3. Afdelingsleder;  

Sommerferien står for døren, og planlægningen er i gang.  

SFO’en er udfordret. Den seneste vikar smuttede til fordel for flere timer et andet sted. Vi gør os 

mange tanker om det, for det kan gøres endnu bedre. Annemarie ønsker at gå lidt ned i tid, og det 

bliver fjernet fra SFO’en – det giver lidt flere timer til at give til en eventuel ny.  

Ditte har været på Blære Friskole til sparring med deres afdelingsleder. Tiden er givet godt ud. Hun 

kommer hertil efter sommer.  

Møde i Aalestrup med de andre institutioner i Vesthimmerland, sammen med Anders Norup. Der 

er kommet en ny paragraf, som gør at vi skal have det samme tilbud om tilsyn som de kommunale 

institutioner.  

Intet nyt om minimumsnormering.  

Gennemgang af arbejdsdag. Der er en del punkter fra børnehuset.  

Lene er repræsentant for medarbejderne til bestyrelsen.  

5.4. Forældrerepræsentant 

Grill-aften for børnehuset den 17/6 på stadion, lige efter skole 

5.5. Medarbejderrepræsentant 

Ikke tilstede.  

6. Bestyrelsens forretningsorden: opfølgning og evt. ændringer, herunder tavshedserklæringer til nye 

medlemmer.  

- De nye medlemmer overskrev tavhedserklæringer.  

- Forretningsorden udskydes til september.  

7. Revision af årshjul – slettes da den blev gennemgået sidst.  

8. Gennemgang af kvartalsregnskab for 1. kvartal v/kassereren.  

Kasserer gennemgår kvartalsregnskab. Nogle punkter skiller sig ud. Der er brugt flere penge på vikarer i 

børnehaven pga. øgning af børnetal. Brændstof er øget med ca 100 % i forhold til budget, el er steget 

med 85000 i forhold til budget. Varme er steget med 52.055 i forhold budget – en del af dem er 

regulering for 2021.  

Resultat før finansielle poster -145.232,82 men der mangler refusioner fra sygdom (en del corona-

tilfælde), fleksjob og barsel. Der er refusioner for 163.447 kr, som kommer på kontoen i løbet af april 

og maj. Der giver et positivt resultat for første kvartal på 18.214,18 kroner.  

 

9. Nedsættelse af udvalg.  

Tommy fortæller om egne tanker omkring udvalg, blandt andet at udvalg til fx arbejdsdage og PR kan 

erstatte fx hver andet bestyrelsesmøde, og være supplerende til pedelgruppen.  

Arbejdsdag – Roel, Jesper og Thomas. Forplejning Tommy.  

Resten af udvalgene udskydes til september hvor der er planlagt ”tema-dag” for bestyrelse.  

10. Evt. 

Opfølgning på GF:  

Der var ikke så mange forældre deltagende som man kunne ønske.  

Holdningen til friskole-livet giver frustrationer i pedelgruppen, da de ligger et kæmpe stykke arbejde 

heroppe hver tirsdag. Det giver stof til eftertanke til de fleste. 

Vi kan men fordel varsle at når man deltager i GF, er man ikke tvunget i bestyrelsen.  

I Blære foregår det i forbindelse med fællesspisning.  
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Projekter – det var svært at se teksten fra bagerste række.  

Når ”vores sted” omtales er det vigtigt vi omtaler friskole OG børnehus. Især nye forældre giver udtryk 

for at tro, at GF kun omhandler skolen.  

 

Der var en gang, hvor en fra bestyrelsen kontaktede nye forældre. Det skal vi have gang i igen. Når en 

forældre har takket ja til skolen eller børnehuset, sendes en besked til en i bestyrelsen, som kontakter 

de nye forældre og siger velkommen.  

 

Forslag om kvartals-nyhedsbrev fra bestyrelsen.  

 

Forældrehenvendelse om overordnet kommunikation mellem skole og hjem. Det aftales at de 

pågældende forældre bliver indkaldt til møde. Der kan være en til stede til at tage referat af samtalen, 

hvis dette måtte ønskes.  

- Der snakkes desuden om kommandovejen i forhold til hvilke områder der hører bestyrelsen til.  

-  

Dato til ”tema-dag” i september; 3. september.  

 

Mini-messe 28/5. Tommy, Jesper kan deltage.  

 

Indberetning af kønssammensætning har Else gjort efter årsrapporten er afsluttet. Vi skriver i vores 

vedtægter at vi betstræber os på ligelig fordeling af kvinder og mænd. Dog er det pt en ren mandlig 

bestyrelse, med to kvindelige suppleanter. Dette tages til efterretning til næste GF.  

 

 

11. Næste møde d. 14. juni. Sommerafslutning. 

 


